

## **Псков-Печоры-Пушкинские горы 2 дня**

[\*\*Подробное описание\*\*](#)

**1  
день  
(суббота)**

- Для проживающих на базе отдыха «Пушкиногорье» УОИО «Пушкиногорье»\*\*: 1 день – ужин, 2 день – завтрак, обед;

- Для проживающих в литературном отеле «АринаР.» ООО «Литературные отели»\*\*\*: 2 день – завтрак в отеле, обед на турбазе;

- Распределение посадочных мест происходит при бронировании. Рассадка пассажиров может меняться в зависимости от модели и вместимости транспортного средства.

07:00 сбор группы (подача автобуса).

07:15 отправление автобуса из Санкт-Петербурга от станции метро «Московская», Демонстрационный проезд, остановка «Московская площадь» (автобус будет стоять между памятником В. И. Ленину и Домом Советов).

Прибытие в Псков. В месте слияния рек Великая и Пскова стоит высокая скала, на которой в начале 10 века был построен Кремль. Самые страшные угрозы того времени – пожары, вражеские нашествия и эпидемии не смогли остановить развитие города, и это несмотря на то, что за неполных 600 лет, с 1116 по 1709 гг. Псков участвовал в 123 войнах! Псковская земля неизменно первой принимала на себя удары с Запада.

Посещение кремля. Псковский кремль (Кром) – главная достопримечательность и визитная карточка древнего города, а Троицкий собор – его священный символ. Собор во все времена считался святыней и средоточием государственной жизни Пскова. Здесь хранились главные сокровища и реликвии города: древние грамоты, княжеские печати и государственная казна. К северу от собора, в амбарам и погребах хранились запасы хлеба, оружие, порох и доспехи. Времена были суровые: за воровство полагалась смертная казнь. Та же участь ждала и любого иностранца, рискнувшего появиться на территории кремля.

Переезд в Печоры.

Название города пошло от старого русского слова «пещера» (пещера). Город вырос вокруг главной своей достопримечательности – Псково-Печерского Свято-Успенского мужского монастыря. В 1558 году край стал ареной боев, и началось строительство Печорской крепости, завершенное в 1565 году. Отныне ей суждено было первой принимать на себя удары с запада. Сам монастырь стоит на дне оврага, прорезанного рекой Каменец, а крепостные стены идут по его краям.

Посещение Псково-Печерского Успенского монастыря (без дальних «Богом зданных» пещер).

В Свято-Успенский Псково-Печерский мужской монастырь приезжают тысячи паломников и путешественников, чтобы полюбоваться его церквями и помолиться перед древними святынями. История Псково-Печерского монастыря берет начало со своих знаменитых пещер, которые были открыты за 80 лет до основания обители, в 1392 году. На территории монастыря расположены семь храмов, в том числе Успенская церковь, выкопанная в песчаном холме у ручья Каменца преподобным Ионой.

Общепризнанной исторической датой основания Псково-Печерского монастыря считается 1473 год – год освящения Успенской церкви. Промыслом Божиим за 550 лет своего существования монастырь ни разу не закрывался и не прекращал молитвенных богослужений. Во время экскурсии посетители смогут узнать об истории обители и ее старцах. В наше время монахи обители активно занимаются просветительской работой: у монастыря есть собственное издательство, паломнический центр и воскресные школы, на его территории регулярно проходят семинары и беседы о религии.

Отъезд в Пушкинские Горы.

Центр заповедника, включающего в себя усадьбы Михайловское, Петровское, Тригорское и Святогорский монастырь.

Размещение.

Ужин для проживающих на базе отдыха.

**2**  
**день**  
**(воскресенье)**

Завтрак.

Посещение Пушкинского музея-заповедника «Михайловское».

Музей-усадьба «Михайловское» (дом-музей, парк).

Михайловское – родовое гнездо Ганнибалов-Пушкиных. В 1742 г. эти земли были пожалованы Абраму Петровичу Ганнибалу, прадеду поэта. Пушкин бывал в Михайловском лишь летом 1817 и 1819 гг., но в августе 1824 г. он вернулся сюда уже в качестве ссыльного и оставался до сентября 1826 г. В 1899 г., к 100-летию со дня рождения поэта, имение было выкуплено в собственность государства, и в 1911 г. здесь открылся первый музей Пушкина. Первый, но не последний... В феврале 1918 г. усадьба была сожжена дотла. В 1937 г. дом-музей построили на том же месте, во второй раз открыли экспозицию, и снова неудачно. Началась Великая Отечественная, и вскоре Михайловское было захвачено гитлеровцами. Фашисты разграбили и сожгли дом-музей, заминировали даже могилу Пушкина. На территории заповедника саперы обезвредили более 7000 мин! Восстановление шло неимоверно трудно, но 12 июня 1949 г. вновь, уже в третий раз открылся возрожденный дом-музей поэта.

Посещение музея-усадьбы «Тригорское» (дом-музей, парк).

Имение близких друзей Пушкина. Хозяйкой дома была П.А. Осипова-Вульф, глава большого семейства. Ссыльный Пушкин подружился с ее сыном Алексеем и двумя старшими дочерьми. Пушкиноведы уверены, что Тригорское – это дом Лариных в романе «Евгений Онегин», да и сами тригорские барышни считали себя прототипами героинь романа – Татьяны и Ольги. В 1918 г. имение было сожжено. Восстановить его удалось лишь в 1962 году благодаря чудом сохранившимся фотографиям и чертежам. Неизменной популярностью у посетителей пользуются поэтические уголки тригорского парка – «аллея Татьяны», «скамья Онегина» и «дуб уединенный».

Посещение Святогорского монастыря, расположенного в поселке Пушкинские Горы.

В годы ссылки Пушкин находился под надзором настоятеля монастыря игумена Ионы и регулярно посещал обитель. Он мог свободно пользоваться архивом и богатейшей монастырской библиотекой, что было совершенно необходимо для его работы над «Борисом Годуновым». Навещал он и семейный некрополь у стен Успенского собора. В апреле 1836 г. Пушкин привез сюда из столицы гроб с телом матери и выкупил на кладбище место для себя. Несколько месяцев спустя, 6 февраля 1837 г. здесь хоронили самого Пушкина, убитого на дуэли. С 1841 года на могиле поэта стоит памятник. На гранитном цоколе высечено: «Александр Сергеевич ПУШКИН. Родился в Москве 26 мая 1799 года. Скончался в С. Петербурге 29 января 1837 года». В 1992 г. Святогорский монастырь возвратили Псковской епархии, и в Успенском соборе возобновились регулярные богослужения.

Обед.

Отъезд в Санкт-Петербург.

Ориентировочное время прибытия в 22:00–23:00

**В стоимость включено:**

**Примечания:**